Prova Final 2019 - Epoca Especial

COTAGOES Transporte

1. AQuercus - Associagdo Nacional de Conservagao da Natureza atribui, anualmente, a classificagéo de 4. A Central Solar Fotovoltaica de Amareleja, no Alentejo, é
Qualidade de Ouro as praias cujas aguas apresentam a melhor qualidade. uma das maiores do mundo. E constituida por dispositivos

mecanicos - seguidores solares (Figura 2) — que suportam
os painéis solares e os orientam para o Sol desde que este
nasce até que se pde.

Na Figura 3, estd representada, em esquema, uma vista
lateral de um seguidor solar numa certa posigéo.

Nesse esquema, o painel solar esta representado pelo

Na Figura 1, esta representado um diagrama de extremos e quartis relativo ao nimero de praias
classificadas com Qualidade de Ouro de 2011 a 2018.

286 303,5 345,5 386 396 segmento de reta [AE] Figura 2 — Seguidores solares
Figura 1 Relativamente ao esquema, que ndo esta
desenhado a escala, sabe-se que:

Qual é a amplitude interquartis deste conjunto de dados? e otriangulo [ABE] é retangulo em B;
e AE =109 m;

A[]405 B[ |4 c[ ]85 p[]110 R
e AEB=ua;
e [BCDE] é um retangulo;

2. Considera os conjuntos A=[-1,10] e B=[v97,15[. e DE =0,16m;

e AC =8m.

Escreve o conjunto 4 U B na forma de um intervalo de nimeros reais.

Figura 3

Determina @, a amplitude do angulo de inclinagéo do painel solar em relagéo a horizontal.

Apresenta o resultado em graus, arredondado as unidades. Se procederes a arredondamentos nos

3. Antes da passagem de um furacéo, estimou-se que os prejuizos causados seriam de 1650 milhdes ’ - o < SF
célculos intermédios, conserva, pelo menos, trés casas decimais.

de euros. Posteriormente, verificou-se que o furacdo se desviou da rota prevista e que o valor dos

prejuizos causados foi L da estimativa inicial. Apresenta todos os célculos que efetuares.

4
Determina o valor, em euros, dos prejuizos causados pelo furacéo.
Apresenta o resultado em notagéo cientifica.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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5. No telhado de uma casa, existe um painel solar incorporado numa pega metalica. O painel e a peca,
em conjunto, tém a forma de um prisma triangular reto cujas bases sao tridngulos retangulos.

Na Figura 4, esta representado o prisma triangular reto [ ABCDEF |, modelo da pega metalica. Os
segmentos de reta [EF| e [AB] s&o perpendiculares aos segmentos de reta [ DF] e [BC],
respetivamente.

Figura 4

Afigura ndo esta desenhada a escala.

5.1. Qual dos planos seguintes né@o é perpendicular ao plano que contém a face [ABFE] ?

A[]4BC B [ ]| E4aC c[]Bcp o [ | EFD

5.2. Na Figura 4, o painel solar esta representado pelo retangulo [ACDE]. As medidas da peca
metdlica s&o as indicadas na figura: 4B =78cm, BC =58,5cm, DE =975cm e
AE =xcm (x> 0).

Admite que o volume do prisma [ABCDEF]| é 445 000 cm?.
Determina a area do painel solar.

Apresenta o resultado em cm?, arredondado as unidades. Se procederes a arredondamentos

nos calculos intermédios, conserva, pelo menos, duas casas decimais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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5.3. Na Figura 5, esta representada uma das bases do prisma triangular reto [ABCDEF'], modelo
da pega metalica.

A peca metalica tem uma haste de reforgo, representada C
na figura por [XY]. -
De acordo com a figura: Y T

e oponto X pertencea [4B] e oponto Y pertence 58,5 cm
a [AC];

e asretas XY e AB s&o perpendiculares; " . ‘
o AB=78cm, BC =58,5¢cm e AX =52cm. =X B

Determina o comprimento da haste, ou seja, XY . 32 %Iélcm

Apresenta o resultado em centimetros. )
Figura 5

Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Sejam a e b numeros reais positivos tais que a > b.

Qual das afirmagdes seguintes é verdadeira?

205-5 =003
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8. O André comprou um telemoével que custou 178 euros.

Como s6 tinha 50 euros, os pais emprestaram-lhe o valor em falta.

Para saldar a divida, o André combinou com os pais uma prestagdo mensal de 8 euros, que sera
paga no primeiro dia de cada més, sendo a primeira prestagao paga no dia 1 de janeiro de 2020.

Admite que o André cumprird o que combinou com os pais.

8.1. Qual é a quantia, em euros, que o André ficara a dever aos pais no dia 2 de abril de 20207

A[] 154 B[] 146
7. O Jodo tem dois dados cubicos equilibrados, um azul e um vermelho, cada um com as faces Transporte
numeradas de 1 a 6. c |:| 104 D |:| 96

7.1. O Joéo langa o dado azul.

Qual ¢ a probabilidade de obter a face com o nmero 5 voltada para cima? 8.2. Escreve uma expresséo que representa a quantia, em euros, que o André ficara a dever aos

Apresenta o resultado na forma de fragao. pais apos pagar n prestagbes mensais.

7.2. O Jodo langa os dois dados e regista os numeros obtidos nas duas faces voltadas para cima.
Com estes dois nimeros, o Jodo forma um numero de dois algarismos, em que o algarismo
das dezenas é o numero obtido no dado azul e o algarismo das unidades é o nimero obtido no
dado vermelho.

Qual é a probabilidade de o nimero formado ser um niimero impar inferiora 20? 9. Na Figura 6, esta representado o losango [ABCD].
Apresenta o resultado na forma de frag&o irredutivel. Para um certo ndmero real x, com x >4, AC =x+4
Mostra como chegaste a tua resposta. e BD=x-4.

Sugestdo: Comega por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore. Qual das expressbes seguintes representa a area do

losango [ABCD]?

A[] x2-8x+16 B[ ]x2-16

x2-8x+16 x2-16
c|:|72 DD—2

— x—-4 —i

Figura 6
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10. Resolve a equacéo seguinte.
8x2+2x-1=0

Apresenta as solugdes na forma de fragéo irredutivel.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

11. Resolve a inequagéo seguinte.

1-5x _
i >3(x-1)

Apresenta o conjunto solugdo na forma de intervalo de nimeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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12. No referencial cartesiano, de origem no ponto O, YA
da Figura 7, estéo representadas parte do grafico g

dafunggo f, definidapor f(x)= %xz, e parte do
grafico dafungédo g, de proporcionalidade inversa.

Os graficos de f e g intersectam-se no ponto A4, 2b-- /-
de abcissa 3.

O ponto B pertence ao grafico da fungédo g e tem
coordenadas (c, 2).

Determina o valor de c.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

[O0) R

Figura 7

afF--
=

13. O triangulo equilatero [ADJ] da Figura 8 esta decomposto em nove tridangulos geometricamente

iguais.
Qual dos seguintes triangulos é a imagem do tridngulo [ABE]
pela translagéo de vetor HI ?

A [] Triangulo [BCF]
B [_] Triangulo [CDG]

c |:| Triangulo [FGI]

D [] Triangulo [HLJ]

Figura 8
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14. A Joana pretende comprar um exemplar do livro Aventuras e dois exemplares do livro Biografias.
Na sua livraria habitual, os trés exemplares custam, no total, 39 euros.

Quando a Joana foi a livraria para fazer a compra, verificou que o livro Biografias estava com
um desconto de 4 euros, pois tinha comegado a Festa do Livro. Por isso, decidiu antecipar as
compras de Natal e levar dois exemplares do livro Aventuras e trés exemplares do livro Biografias,
pagando, no total, 50 euros.

Sejam x o prego, em euros, do livro Aventuras e ) o prego sem desconto, em euros, do livro
Biografias.

Escreve um sistema de equagdes, com incégnitas x e », que permita determinar o prego do livro
Aventuras e o prego sem desconto do livro Biografias.

Nao resolvas o sistema.

1

na forma de uma poténcia de base 5

-1 -2
15. Escreve o numero %

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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16. Na Figura 9, esta representada uma semicircunferéncia de diametro [CA] e centro no ponto B.

Os pontos D e E pertencem a semicircunferéncia e o

E
ponto E pertence ao arco AD. D,
A amplitude do angulo ABD é 130°.
Determina, em graus, DEC. 130°
Apresenta todos os calculos que efetuares. C B A
Figura 9
V5

17. Seja [f um angulo agudo tal que sin /= 3
Determina o valor exato de cos /3.

Mostra como chegaste a tua resposta.
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